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S İ R K Ü L E R : 2 0 2 3 / 4                                                            02.01.2023 

 

2023 YILI DİĞER VERGİ KANUNLARI HADLERİ   

30.12.2022 tarihli ve 32059 sayılı 2. Mükerrer Resmi Gazete ile Vergi Kanunlarında yer 

alan ve 2023 yılında uygulanacak olan had ve tutarlar 544 sıra Nolu VUK Genel Tebliği ile 

belirlenen %122,93 oranında artırılarak yeniden değerlenmiştir.    

Bu kapsamda 30.12.2022 tarihli ve 32059 sayılı 2. Mükerrer Resmi Gazetede 2023 

yılında vergi kanunlarına ilişkin uygulanacak hadleri belirleyen oniki adet Genel Tebliğ 

yayımlanmıştır.  Vergi Usul Kanunu, Gelir Vergisi Kanunu ve Damga Vergisi Kanunu hadleri 

2023/1,2,3 numaralı sirkülerimiz ile ayrıntılı olarak paylaşılmıştır. Bunların dışındaki 

Kanunlara ilişkin hadlere ilişkin değişikleri içeren dokuz adet Genel Tebliğin linkine ve 

içeriklerine ilişkin genel açıklamalarımız aşağıda yer almaktadır.   

Saygılarımızla. 

 

1- KDV GENEL UYGULAMA TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 

DAİR TEBLİĞ (SERİ NO: 44) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-4.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 44 seri nolu KDV GUT ile, indirimli orana tabi işlemler 

nedeniyle yüklenilen ve indirim yoluyla giderilemeyen KDV tutarının iade konusu 

yapılamayacak kısmıyla ilgili sınır, “2020 yılı için 17.300 TL” “2021 yılı için 18.900 TL” 

“2022 yılı için 25.700 TL” ”“2023 yılı için 57.300 TL” olarak belirlenmiştir. 

 

2- ÖTV (II) SAYILI LİSTE UYGULAMA GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİĞİ 

(SERİ NO: 11) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-2.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 11 seri nolu ÖTV-II UGT ile 2023 yılında ÖTV istisnasından 

faydalanabilecek Engelli araçlarındaki KDV dahil bedel sınırı 1.004.200 TL olarak 

belirlenmiştir. 

Yine Gümrük Kanununun 167 nci maddesinin (12) numaralı fıkrasının (a) bendi 

uyarınca malul ve engellilerin kullanımına mahsus eşya gümrük vergilerinden muaftır. Ancak,  

Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7 nci maddesinin birinci fıkrasının (6) numaralı bendinde yer 

alan parantez içi hükümle, aynı Kanuna ekli 87.03 G.T.İ.P numarasında “-Diğerleri” satırı 

altında yer alan taşıtlardan, özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi dahil gümrük vergilerine 

ilişkin istisna uygulanmaması durumunda belirlenecek gümrüklenmiş değeri 1.004.200 TL’yi 

(söz konusu tutar, her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak 213 sayılı Vergi Usul Kanunu 

hükümlerine göre belirlenen yeniden değerleme oranında artırılmak suretiyle uygulanır) 

http://www.isik-ymm.com.tr/
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aşanlar ithalat istisnasından hariç tutulmuştur. Buna göre, bu istisna kapsamında, bedeli 

söz konusu tutarın altında olan taşıtların iktisap edilmesi mümkündür. Gümrüklenmiş değeri, 

bu şekilde belirlenen tutarı aşan taşıt ithal etmek isteyen malul veya engellilerce, ilgili gümrük 

idaresine özel tüketim vergisinin beyan edilip ödenmesi gerekir. 

 

3- ÖZEL İLETİŞİM VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 21) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-3.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 21 seri nolu ÖİV GT ile mobil telefon aboneliğinin ilk 

tesisinde (iş ve hizmetlerin merkezi bir sunucu tarafından uzaktan izlenmesi ve yürütülmesine 

yönelik makineler arası veri aktarımına mahsus olan ve bunların yürütülmesi için zorunlu 

olanlar dışında sesli, görsel iletişim veya genel amaçlı internet erişimi için kullanılmayan mobil 

telefon aboneliğinin ilk tesisi ile operatör değişiklikleri hariç) alınacak maktu Özel İletişim 

Vergisi tutarı 2023 yılı için 260.00 TL olarak belirlenmiştir. 

 

4- VERASET VE İNTİKAL VERGİSİ KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 54) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-5.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 54 seri nolu Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu GT ile 2023 

yılı için 7338 sayılı Veraset ve İntikal Vergisi Kanununun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının 

(b), (d) ve (e) bentlerinde yer alan istisna tutarları ile 16’ncı maddesinde yer alan vergi tarifesi 

matrah dilim tutarları tespit ve ilan edilmiştir. 

Ayrıca, 1/1/2023 tarihinden itibaren 7338 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci 

fıkrasının (b), (d) ve (e) bentlerinde yer alan istisna tutarları; 

- Evlatlıklar dâhil, füruğ ve eşten her birine isabet eden miras hisselerinde 1.015.747 

TL (füruğ bulunmaması halinde eşe isabet eden miras hissesinde 2.032.742 TL), 

- İvazsız suretle meydana gelen intikallerde 23.387 TL, 

- Para ve mal üzerine düzenlenen yarışma ve çekilişler ile 14/3/2007 tarihli ve 5602 

sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında 

Kanunda tanımlanan şans oyunlarında kazanılan ikramiyelerde 23.387 TL, 

olarak dikkate alınacaktır. 

 

5- BELEDİYE GELİRLERİ KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 56) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-7.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 56 seri nolu Belediye Gelirleri Kanunu GT ile 2023 yılı için 

konutların su tüketim miktarına göre metreküp başına çevre temizlik vergisi, bina grup ve 

http://www.isik-ymm.com.tr/
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/12/20191227M2-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-3.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/12/20191227M2-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-5.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/12/20191227M2-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-7.htm


 

 

  

             

          
 

Burhaniye Mahallesi Atilla Sokak No:12 Beylerbeyi 34676 Üsküdar-İstanbul 
Tel:+90 216 422 52 52 pbx  fax:+90 216 422 52 64-65 

www.isik-ymm.com.tr 
 

derecelerine göre işyerleri ve diğer şekilde kullanılan binalara ait çevre temizlik vergisi 

tarifesi ile indirimli çevre temizlik vergisi tutarları belirlenmiştir. 

 

6- MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 55) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-6.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 55 seri nolu MTV GT ile 2023 yılı Motorlu Taşıtlar Vergisi 

tutarları motor hacmine, yaşına ve ekli listelere göre belirlenmiştir. 

 

7- EMLAK VERGİSİ KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 82) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-9.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 82 seri nolu Emlak Vergisi Kanunu GT ile 2023 yılına ait 

emlak (bina, arsa ve arazi) vergi değerleri ile 2023 yılında mükellef olacakların emlak vergi 

değerlerinin hesabında dikkate alınacak asgari ölçüde arsa ve arazi metrekare birim değerlerinin 

tespiti hususunda açıklamalar yapılmıştır.  

 

8- HARÇLAR KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 91) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-10.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 91 seri nolu Harçlar Kanunu GT ekinde yer alan liste ile 2023 

yılı için 492 sayılı Harçlar Kanununa bağlı tarifelerde yer alan maktu harçlar (maktu ve nispî 

harçların asgarî ve azami miktarlarını belirleyen hadler dahil) tespit ve ilan edilmiştir.  

 

9- HARÇLAR KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 92) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221230M2-11.htm 

Linki yukarıda paylaşılan 92 seri nolu Harçlar Kanunu GT ile Konsolosluk harçları ile 

Türkiye Cumhuriyeti Muvazzaf ve Fahri Konsolosluklarının yaptıkları her türlü işlemlere ait 

harçların döviz cinsinden hesaplanmasına esas olacak ABD doları cinsinden döviz kuru ve bu 

işlemlerle ilgili tarifelere ayrı ayrı veya birlikte uygulanacak emsaller 2023 yılı için tespit ve 

ilan edilmiştir. 
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